

我的爸爸

人们常说：“父爱如山，沉稳无声”。我的爸爸就是一座巍峨的高山，他不仅沉默而可靠，还会给予我无尽的庇护与力量。

我的爸爸非常勤劳。他每天早出晚归，尽管工作很辛苦，但他从不在我们面前抱怨。他每天下班回到家，虽然非常疲惫，可他还会主动帮妈妈分担家务，监督我们学习，陪我们聊天、玩耍。有时候我喜欢拉起爸爸的手，那双手布满老茧，粗糙但又不失温暖。每当这双手轻轻抚摸我的脸颊时，我都能感觉到满满的温暖和浓浓的爱意。爸爸的勤劳和乐观，深深地影响了我，让我懂得了生活的意义和责任。

小的时候，爸爸是我心中的“超

级英雄”。记得有一次，我和小伙伴出去玩时不小心摔倒，膝盖擦破了一块皮，疼得我哇哇大哭。爸爸听到哭声，立刻飞奔过来，小心翼翼地把我抱起，一边轻声安慰我，一边快步走向附近的卫生院。在卫生院里，他紧紧握着我的手，眼神里满是心疼和关切。看着医生为我处理伤口，他眉头紧锁，仿佛受伤的是他自己。那一刻，我感受到了爸爸深深的爱，那是一种无需言语，却能温暖我整个童年的爱。

渐渐地，我长大了，爸爸又成了我人生道路上的引路人。记得有一次，我在学习上遇到困难，心情非常低落。那天放学回家，我默默地坐在书桌前，爸爸下班回来发现了我

的情绪变化。他默默地给我倒了一杯热水，轻轻地拍了拍我的肩膀，小声安慰道：“孩子，失败并不可怕，但我们要从中发现自己存在的不足，吸取教训”。爸爸还和我讲起他小时候的经历，用他自己的经历和智慧，让我在面对困难时有了勇气和信心。

爸爸的爱像空气一样，虽然看不见摸不着，却时时刻刻包围着我。他可能不会说很多甜言蜜语，但他会在我摔倒时默默扶我起来，在我难过时轻轻擦去我的眼泪。这就是我的爸爸，世界上最爱我的人，也是我最爱的人。

龙泉市安仁镇中心小学503班 项姝予
指导老师 毛世珍



探秘金华双龙洞

“读万卷书，行万里路”，“五一”假期我跟着书本，随着小记者的队伍，一起踏上金华的双龙洞。

好奇的“双龙”在哪里？听说那里有两条“石头龙”，我兴奋得一路蹦蹦跳跳！刚到洞口，我就看见高高的石壁上刻着“双龙洞”三个大字。老师指着洞顶说：“快看！那两条龙在欢迎我们呢！”我抬头一瞧，哇！弯弯曲曲的钟乳石真像两条巨龙盘旋在云雾里，龙头还顶着圆形的“龙珠”呢！

最刺激的是坐小船进内洞！我们躺着小船上，眼前黑乎乎，岩石几乎贴着鼻尖，我不敢抬头，耳边是哗啦啦的水声。我紧紧抓住船舷屏住呼吸，直到船慢慢驶过孔隙，眼前瞬间出现了一个“水晶宫殿”！

天热哪里去，那要数冰壶洞！走进洞里，凉飕飕的风迎面扑来。简直比同时开着两台空调还凉快。岩壁上突然亮起五彩灯光，那些石头变得神奇极了！有的像倒挂的冰激凌，有的像层层叠叠的大蘑菇。最有趣的是“仙人田”——石头台阶上长满小石笋，像一群胖乎乎的小刺猬挤在一起。

瞧！洞内还有瀑布呢！水流下来的时候很急，差点儿就把我的衣服打湿了。

时间过得好好快，眨眼间就要回家了，在回家的路上，我还不住地回想：大自然的魔法真厉害，能把石头变成这么多奇妙的故事！下次我还要去探险！

莲都区大洋路小学教育集团大洋路校区
207班 王子璐
指导老师 周文华

游植物园

踏入植物园的东南门，三月的风携着草木的清新扑面而来，我一头扎进了大自然的怀抱。

我沿着小路，走到了郁金香园。郁金香在春日的暖阳里舒展着身姿。碗口大的花朵缀在笔直的花茎上，粉红的花瓣如天鹅绒般细腻，在夕阳下，泛起层层涟漪。郁金香不止有粉色，还有紫色和黄色。粉色的郁金香，粉得可爱；紫色郁金香，紫得优雅；而那黄色郁金香，黄得闪闪发光！

再往西走，就是天鹅湖。天鹅湖在晨光中舒展画卷：湖面如蓝丝绒铺展，薄雾似轻纱漫过岸边的芦苇，为青灰色的湖石笼上一层柔光。洁白的天鹅三三两两游在水面上，颈羽微耸如盛开的白莲，红喙轻点间惊破一湖静谧，涟漪荡开时，碎金般的阳光在它们的羽间跳跃。几株垂柳探入湖面，嫩绿的枝条与天鹅的倒影相映成趣。

走过天鹅湖的小桥，便来到了小松林里。风掠过枝丫，松针沙沙轻响，松香混着潮湿的泥土味漫开。松鼠拖着蓬松的尾巴跃过枝头，松头的松果扑扑地往地上掉，我的心情也跟着雀跃了起来。

从松林走出，我从北门离开了植物园，家门口的植物园，简直就是我心灵的栖息之地，它是那么宁静那么祥和。

莲都区园山小学教育集团园山校区401班 朱一一

我学会了玩魔方

看着桌子上放着的那方方正正的魔方，我就想起那段难忘的经历。

那次，我看着视频教学开始学习拼魔方。一开始，一切都顺利，我手下像生了风，但到了最后几步，却总是卡壳。我是跟视频里的步骤练的呀，为什么转回来的时候魔方全乱了呢？我沮丧地放下魔方，这时妈妈走过来：“做什么事都不能着急，俗话说得好，心急吃不了热豆腐，我们慢慢来。”说也奇怪，听妈妈这么说，我又重新找回了信心，把所有心思都放在了魔方上。我又看了好几遍视频，可到最后还是失败了。

这时的我已经灰心丧气，妈妈又对我说：“别放弃，先找到方法。”我拿着魔方仔细研究，终于发现了“漏网之鱼”。于是我补上了这关键的一步，很快就拼好了。我露出了胜利的笑容。妈妈说：“不错哦，但别骄傲，看看能不能不看视频拼一次。”

这难度可有点大，但我相信自己能成功，于是我拼了一次又一次，虽然有好几次失败了，但我却越来越熟练了，最后我终于拼出了一个完整的魔方。妈妈见状，给我竖起了一个翘翘的大拇指，我手中的魔方仿佛也在闪闪发光，这时窗外的小鸟都叫得特别欢。

玩魔方让我明白，只要有方法，再坚持努力练习，就一定成功。

龙泉市绿谷教育集团水南小学405班 黄丹宁
指导老师 钟福莲

我学会了游泳

“加油，加油！”声声助威从游泳馆里传来，这是我在学游泳时的一幕。

这事得从和妈妈的对话说起。一天，妈妈和我说：“给你报了游泳夏令营。”我直接拒绝：“不要。”可最后还是被爸妈“连哄带骗”送进了游泳班。

很快到了夏令营的日子。那天，我快速换上泳衣。教练问我有没有基础，我摇摇头。接着，教练先教憋气。我刚下水，才两三秒就慌慌张张爬上来。教练耐心指导：先呼吸三口，再深吸一口气，然后下水。我照着做，这次憋气坚持了六七秒，后来越憋越久，居然能憋二十秒了，心里别提多高兴。

教练看我憋气有进步，开始教我游泳动作。我还没完全领会就急着下水，结果一下去就沉下去了，幸好教练眼疾手快，跳下水把我抱上了岸，来到岸边我才清醒过来。第二次下水，还是没过一会儿我就不行了，只能再次爬上岸。

我虽然有些失落，但没放弃。第三次下水，我调整好状态，手脚配合着划动，竟成功浮起来，一路游到终点！

泳池里的一次次沉浮，让我明白：成功从来都不是偶然的，它是在想放弃时再坚持一下的勇气，是把“我不行”变成“我能行”的执着。人生亦如游泳，只要怀揣坚持，在挫折的浪潮里勇敢扑腾，终会抵达属于自己的彼岸，收获成长与蜕变。

莲都区刘英小学教育集团刘英校区403班 陈睿喧
指导老师 江苏美

我的心儿怦怦跳

夜，就像一瓶被打翻的黑墨水，朦胧地笼罩了一切。这个夜晚或许是恐怖的、诡异的，但于我而言，它是难忘的，让我的心“怦怦”直跳的！

那是一个月黑风高的夜晚，睡梦中的我被干渴“叫醒”。嗓子渴得冒烟，望着漆黑的房间，我咽了咽口水，不敢起身。可喉咙干得生疼，实在渴极了，我决心冒险找水。摸黑套上衣服，蹬上鞋，刚出房间，窗外一个可怕的黑影猛地闯入视线！我心里“咯噔”一下，瞬间僵住，心疯狂跳动，像要冲破胸膛。

我定了定神，仔细一瞧，嘿，原来是树的影子！再看月亮，也没往常亮

堂，这夜，着实诡异。正想着，窗外“轰隆”一声巨响，闪电划破夜空，紧接着大雨倾盆。

我走到客厅，阳台外一个身影飘来飘去，我吓得腿一软，一屁股坐到地上。后来才发现，那只是阳台挂着的衣服，被大风吹得晃来晃去。

我赶紧爬起来，喉咙一阵剧痛，赶忙拿起水杯猛灌几口。清凉的水一下“救”了我，可害怕的念头还在，我就给水枪装满水，小心翼翼地趴下，像毛毛虫似的慢慢挪到厨房“武装”自己。你猜咋武装？我把平底锅当头盔，用垃圾桶帽子做护盾，手拿水

枪，活脱脱一个“小勇士”！

刚武装好，背靠墙壁喘气，一个身影走过来。我吓得赶紧射水，那人影却气呼呼地开灯，嚷道：“看看我是谁！”哎呀，是爸爸！我忙问咋回事，爸爸说想喝水。虚惊一场！我拍着胸口回房间，心还在“怦怦”跳，躺下好一会儿才睡着。

夜，像打翻的黑墨水，宁静又诡异。可这心儿狂跳的夜晚，却成了我童年里最难忘的一夜！

莲都区刘英小学教育集团
刘英校区404班
指导老师 叶晶

故乡的杨梅

你知道中国杨梅之乡在哪里吗？那可是我的老家——仙居。

一年四季，那些看起来平凡、朴实无华的杨梅树，沐浴着温暖的阳光，吮吸着土壤的养分，蓬勃地向上生长。

“五月杨梅已满林，初疑一颗值千金”。初夏，细雨如丝，杨梅享受着雨水的甘甜。雨过天晴，明媚的阳光喷洒在杨梅身上，它们却在玩着“躲猫猫”的游戏。微风拂过，树叶们“沙沙沙”地唱着欢快的歌。

那一簇簇挂满枝头，掩映于绿叶之中的杨梅，如珍珠，似玛瑙，样子十分喜人。这时候采摘杨梅对我们来说，便是头等大事，于是我们挎上篮子来到杨梅山。我先在腰上绑好一个杨梅篮，再看看哪棵树上的杨梅最紫，因为越紫的杨梅最甜最好吃。我看准了斜上方的枝头，挂着一长串的杨梅，颗颗红得发紫，紫得发黑，黑得发亮，而且个头极大，令我垂涎欲滴。

我爬上树，摘一颗放进嘴里，轻轻咬一口，嘴唇和舌头全被染成了红

色。虽然熟透的杨梅是甜的，但还是会有酸味，但因为太甜了，吃了也不觉得酸。有一次我因吃了太多杨梅，牙齿被它酸得连豆腐都咬不动。

我们挎着一篮篮的杨梅满载而归，晚风拂过浸着果香的手掌，暮色里，山脚下升起的袅袅炊烟看起来都是那么美。

“一枝红艳露凝香，仙居梅好满庭芳”，我爱我的故乡，更爱故乡的杨梅。

缙云县东渡初级中学702班 王处睿
指导老师 李红梅

躲在草丛的星星

今天，是小星星们第一个春游日！“要是夜晚能早点到来就好了”，每个星星都迫不及待地想着。

晚上终于来了，小星星们激动得一蹦三尺高。月亮老师忘了查看天气预报，“哗啦啦”一场突如其来流星雨打破了宁静，一颗调皮的流星如一匹脱缰的野马把一颗弱小的星星撞到了地上，而月亮老师完全没有察觉，还以为所有的小星星都平平安安的。

掉到地上的小星星一边哭泣一边低着头走路。“嗒嗒嗒”天上下

起了豆大的雨点，小星星害怕极了。用白白嫩嫩的小手捂住了脑袋。一口气跑到池塘边的小星星，躲在一个蘑菇下哭泣。这时，一只小青蛙听见了哭声，好奇地问：“是谁在哭呀？”小星星把事情经过说了一遍。好心的小青蛙安慰它，并送了小星星一片大荷叶当作伞。

小星星继续赶路。路上，小蚂蚁们发现了小星星，给了它许多好吃的，小星星渴了喝露珠，饿了就吃面包屑。也不知走了多少天，小星星来到一户人家的大门前。小星星听见

一阵唉声叹气从屋里传来，抬头一看，只见一个小孩正孤独地望着窗外，它鼓起勇气，轻轻地跳到小孩的手心里，眨着亮晶晶的眼睛说：“让我们做朋友吧！”

能和星星做朋友，那也不错啊！小孩小心翼翼地捧着星星，仿佛得到了最珍贵的宝藏。从此以后，这颗小星星成了他最特别的朋友。

莲都区中山小学教育集团
中山校区302班 杨景茜
指导老师 朱定远

“厨神”奶奶

都说家有“厨神”，在家也能吃遍山珍海味，这不我家就有一位这样的厨神，你们猜猜会是谁？她就是我的奶奶。

每次放假我都会回老家，吃奶奶做的好吃的，那是我最幸福的时光，因为奶奶会精心地为我准备可口的饭菜。我只需要静静地站在厨房门口，远远地欣赏奶奶做饭时的魔法表演。奶奶好像天生精通烹饪，不管是炒、煮、蒸、烧还是炸，她是样样在

行。

首先是准备食材，她先给蔬菜宝贝和肉肉宝贝们洗一个清清凉凉的澡，然后用菜刀将它们切成大小适中的块状、条状或片状；接着准备好蒜末、姜、红辣椒等配料，当然也少不了盐、鸡精、老抽、醋、料酒等调味料。在我看来那么复杂的事，奶奶总能轻松搞定。

接下来就是见证奇迹的时刻了。锅铲就是奶奶的魔法棒，她手中的魔

法棒一挥，蔬菜宝贝们便在锅中尽情地跳舞。不一会儿蔬菜们跳累了，奶奶就轻轻地将他们出锅装盘，端到餐桌上。那一盘盘色泽诱人、香喷喷的菜肴，很快就会被我席卷一空。

家里有位厨神奶奶，真是太幸福了。感谢勤劳又智慧的奶奶，每次都变着花样为我做各种美味佳肴。

莲都区中山小学教育集团
中山校区304班 周社睿
指导老师 雷晖

成长印记

翻开本期小记者作文集，一个个鲜活故事跃然纸上。这里有厨神奶奶灶台前翻飞锅铲，用美食编织温暖；有故乡杨梅树上，紫红果实缀满枝头的酸甜回忆；有学会魔方时，指尖飞转解锁的成就感；更有如山般沉默的父爱，在生活点滴中静静流淌。这些文字是成长的印记，是童心的独白，更是童年邂逅的美好。

